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ATA 014 – REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE ALIMENTOS E BEBIDAS

Aos nove dias do mês de janeiro de 2023, reuniram-se por videoconferência, a coordenadora 
Valéria  Gonçalves  Costa  e  os  membros da Câmara Técnica  de  Alimentos  e  Bebidas  (CTAB): 
Adriano Gomes da Cruz, Ana Luiza Monteiro dos Santos e Gustavo Luis de Paiva Anciens Ramos. 
Os membros Gustavo Henrique Palhares de Miranda e Rafael Petini justificaram suas ausências. A 
reunião foi iniciada às 18:45h, pela coordenadora, Valéria Gonçalves Costa, com a seguinte pauta 
do dia: I) Aprovação da ata anterior; II) Acompanhamento do desenvolvimento das notas técnicas; 
III) Assuntos gerais. I) A coordenadora Valéria solicita a aprovação da ata da reunião ordinária 013, 
aprovada por unanimidade. II) Os membros informam a situação da elaboração das notas técnicas 
acordadas  previamente  –  legislação  de  rotulagem  de  alimentos  e  legislação  de  padrões 
microbiológicos para alimentos. Ambas já possuem suas primeiras versões no Google Drive da 
CTAB, para leitura e revisão de todos. O membro Adriano, que inicia suas atividades na CTAB 
nesta reunião, escolherá um dos grupos de trabalho para se inserir. Além disso, fará uma revisão 
das duas normas já elaboradas. Os membros da câmara se manterão em contato até a próxima 
reunião ordinária, com o objetivo de já possuir versões finalizadas das notas técnicas até esta data. 
Na próxima reunião, serão definidos os próximos temas que serão abordados em formato de nota 
técnica. III) Com o início da participação do membro Adriano, os membros da CTAB realizaram 
uma nova troca de experiências profissionais e acadêmicas. A coordenadora Valéria informa que a 
Sociedade Brasileira de Química tem uma divisão de Alimentos e Bebidas, a qual seria interessante 
buscar  parceria  para  divulgação  dos  materiais  produzidos,  e  que  entrará  em  contato  com  o 
responsável.  O  membro  Adriano  informa que  foi  eleito  presidente  da  Sociedade  Brasileira  de 
Ciência e Tecnologia de Alimentos, colocando-se à disposição para parcerias da Sociedade com a 
CTAB e o CRQ-3. A coordenadora Valéria retoma o assunto sobre a realização de palestras em 
semanas da química de instituições de ensino, informando que iniciará contatos no próximo mês. A 
ideia inicial é que os próprios membros da CTAB sejam palestrantes, mas também será possível 
convidar especialistas da área. A coordenadora Valéria informa que realizou uma pesquisa sobre 
os  dias  comemorativos  relacionados  à  área  de  alimentos,  sugerindo  que  sejam  elaborados 
materiais ou ações nas respectivas datas. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA CTAB-2023 – 08 DE 
MARÇO DE 2023,  QUARTA-FEIRA,  às 18:30 h. Nada mais  havendo a tratar  foi  encerrada a 
reunião  lavrando-se  esta  Ata,  assinada  pela  coordenadora  e  secretário,  e  sendo  registrada  a 
presença dos demais membros em lista de presença anexada a esta. 

Rio de Janeiro, 09 de Janeiro de 2023

Valéria Gonçalves Costa Gustavo Luis de Paiva Anciens Ramos
Coordenadora Secretário
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